

# 苗华辉：从交巡警到禁毒警的华丽转变

□东方今报·猛犸新闻记者  
申子仲 通讯员 李东亚 陆彦勇

苗华辉，男，中共党员，现年42岁，2015年12月参加公安工作，现任郑州市公安局二七分局禁毒大队民警。

2020年10月，在郑州市公安机关警务机制改革前，他是交管巡防大队一名交巡警，在这个岗位上他曾荣立个人三等功一次，四次被评为先进个人荣誉称号。

警改后，根据工作需要他调入分局禁毒大队工作。为适应新

的警种工作，他苦学禁毒业务技能，向老同志请教办案流程、熟悉禁毒知识，很快他就成长为一名合格的禁毒民警。禁毒工作重在宣传，短短几个月，他便完成了二七区中小学禁毒副校长培训，政通路小学班主任培训，郑州市第48中、郑州市第62中禁毒宣传等禁毒知识培训。同时，还组织了二七区四个街道办开展了“留郑过春节免费看电影”禁毒防疫宣传活动及大学路、五里堡、建中街等进社区上门送平安关爱活动。

他不但努力做好禁毒宣传工作，还积极参加打击涉毒违法犯罪活动，多次蹲点守候吸毒人员，每次抓捕都是冲锋在前，整夜蹲守的他也从不叫苦叫累。分局“平安守护”工作启动以来，他主动参加夜间巡逻活动，参与巡逻达20多次，其间排查人员2000人次，车辆1000多辆。今年1月20日，苗华辉的妻子因病住院手术，当晚他照常参加夜巡，巡逻中发现一起井盖坍塌险情，当场救助两辆汽车，避免了事故的发生。

## 仨孩子走失 洛宁公安巡特警帮助找到家人

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴  
通讯员 张伯伟

“热情为人民服务，真诚为群众解忧”，近日，家住洛宁县城底张乡下高村的段丰利给洛宁县公安局巡特警队员送来了一面锦旗，以表谢意。

据悉，段丰利平时忙于做生意，爱人在外地上班，平常让两个女孩放学后待在家里。这天正值星期六，段丰利傍晚回来没见到孩子，在小区附近没找到，发动亲戚朋友帮忙寻找也没见踪影，心急火燎，怕出意外，这才想起报警。

3月6日晚8时50分，洛宁县公安局巡警103巡区接到指挥中心报警指令后，103巡区带班人员张磊磊立即带领郭琛、金静波赶到现场。经了解得知，段丰利一个9岁女孩和一个6岁女孩，与同小区另一家10岁女孩一块儿走失。张磊磊通过调取周边监控、走访群众并没有找到三个孩子的踪迹，于是发动街面巡逻力量，通过发朋友圈、群发信息等方式共同寻找，经过两个多小时的寻找，当晚11时许，在永宁湖将三个小女孩找到，并送回其家中。

经询问得知，原来，同小区另一家女孩子来到段丰利家，与段丰利的两个孩子一起出门逛商场，等想返回时，没公交车了，三人只好步行回家，但她们走到永宁湖时迷路了。

“没想到巡特警队员对孩子走失之事这么用心尽力，帮忙服务到家，着实让人感动！”家属对民警连声道谢。①

## 小毛贼诈骗万余元 报警后他这样做

2月15日，内乡县公安局湍东派出所接到辖区居民马先生报警，称自己被诈骗13000余元。接到报警后，办案民警根据马先生提供的线索对案情进行深入研判分析，最终锁定涉案犯罪嫌疑人。2月23日，办案民警赶赴上海市沈某的藏身处将其抓获。抓捕沈某的过程中，沈某的一句话让民警哭笑不得：当沈某看到前来抓捕他的办案民警时，诧异地说道：“我钱都已经退了，为什么还要来抓我！”

经讯问，沈某如实交代了自

己因为信用卡即将到还款日期，但自己实在没有钱补上这个窟窿，就动起了“歪脑筋”，他在某网购APP上看到受害人马先生经营的网店，随即通过该APP与马先生取得联系，由于该平台购物需要用支付宝付款，沈某称自己的支付宝没有余额，只有微信有钱，需要通过微信向马先生转钱之后，再由马先生通过支付宝将所需钱数转回给沈某，沈某才能从马先生的网店里进行购物。最后，沈某向马先生提供的其付款码支付2.5元，将付款截图PS后，向马先生谎称已支付13000余

元，由于是晚上，马先生不好意思打扰朋友进行确认，就如数将钱通过支付宝转给沈某。

次日，马先生确认后发现被骗，便报了警，并警告沈某，沈某一听马先生报警了，赶忙将诈骗的赃款如数返还，谁知道距离还款还不到8个小时就被办案民警抓获，沈某还大声喊冤。

但是，无论是否退还赃款，沈某都已经构成信息诈骗犯罪。目前，沈某已被内乡县公安机关依法刑事拘留，等待他的将是法律的严惩。①

曾照云

## 洛阳市公安局西工分局 召开公安队伍教育整顿动员部署会

按照市局党委统一部署要求，3月8日17时30分，洛阳市公安局西工分局在七楼会议室召开公安队伍教育整顿动员部署会，全体班子成员，各内设机构、职能大队和派出所主要负责人参加。党委书记、政委卢润峰主持会议，党委书记、局长邢彦涛作动员讲话。

邢彦涛局长强调，要提升政治站位，扎实开展教育整顿，全面正风肃纪强警，营造风清气正的政治生态。一是认清教育整顿的重要意义。教育整顿是践行“两个维护”、永葆忠诚本色的迫切需

要；是严明党的纪律、纯洁公安队伍的迫切需要；是战胜风险挑战、履行使命任务的迫切需要。二是锚定教育整顿目标任务。要筑牢政治忠诚，提高政治能力；要清除害群之马，维护肌体健康；要整治顽瘴痼疾，维护公平正义；要弘扬英模精神，激励奋发进取。三是抓牢教育整顿关键环节。要把学习教育贯穿始终，警示教育与自查自纠、发现问题与总结提升结合起来。四是强化教育整顿组织领导，各单位要相互促进、协调并进，最终形成一股强大整体合力，

助力分局教育整顿各项工作高质量开展。

卢润峰政委要求各单位要迅速传达贯彻各级动员部署会议精神，明确目标任务，拧紧责任链条，迅速掀起教育整顿热潮。

西工分局全体同志将以饱满的政治热情、有力的工作举措、过硬的工作作风，全力组织开展好教育整顿各项工作，努力以最优的教育整顿成效、最好的业务工作成效、最佳的队伍建设成效，向党和人民交上一份满意的答卷！①

张国锋

## 把自己送进牢房的 “生财之道”

1月12日，内乡县公安局夏馆派出所办案民警在侦办一起跨境网络赌博案件时，发现受害人的部分受损资金流入到湖南省永州市何某名下的银行卡内。办案民警立即会同县局反诈中心、情报中心、网监大队等部门，对案情进行深入分析研判。在掌握大量犯罪事实证据后，1月14日，办案民警奔赴永州，在当地警方协助下将犯罪嫌疑人何某抓获。

面对铁一般的证据，何某如实供述了自己招募人员，而后用自己和招募人员的身份证、银行卡、支付宝等实名信息和支付工具，帮助境外某网络赌博平台“洗钱”300余万元，并从中获利26000元的犯罪事实。

经调查，何某，女，现年39岁，湖南省永州人。2020年11月份，何某在网上结识了昵称为“大富大贵”的好友，对方向何某介绍了一条“生财之道”——为跨境网络赌博平台洗钱。听完对方的介绍后，何某心想：钱最后又不落在我的手里，我只是打工而已，又不费事，正好最近急用钱，这财不发白不发。在这种侥幸心理的驱使下，何某便开始用自己的银行卡按照对方的指示在手机上进行“洗钱”，而后为了拿到更多提成，何某与上线文某一道又相继拉拢了陈某、张某、高某等参与“洗钱”活动。

何某被抓后，其同伙文某、陈某、张某、高某等4名涉案犯罪嫌疑人也相继到案。目前该犯罪团伙5名成员已被内乡县公安局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步深挖中。①

曾照云

## 警民携手 共建平安社区

### 安阳市东关(紫薇)派出所与辖区各部门联动开展“平安守护”专项行动

平安守护工作开展以来，安阳市公安局文峰分局东关(紫薇)派出所按照市局、分局安排部署，以工作实践检验“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿成效，以教育整顿促工作落实，以压发案、“两个提升”工作为重点，在辖区内全警全民动员，联合各部门积极开展“平安守护”专项行动。

去年11月以来，东关(紫薇)派出所辖区电动车电瓶被盗案件突然高发，甚至个别小区一夜之间四五辆电动车电瓶被盗，群众意见很大。为尽快改变这种状况，派出所负责人郭小平、武尚俭抽时间多次到高发案小区进行实地调查。根据实地查看情况，两

位负责人与社区民警、治安警共同分析原因，拟定依托社区网格化管理，警民携手、多部门联动采取多项措施，一方面把各类发案降下来，另一方面大力清理辖区各类安全隐患、违法犯罪滋生地，扎实推进平安守护工作。

“平安守护”行动中，东关(紫薇)派出所社区民警全部与社区或村委会联合开展社区巡逻工作，无论是还有两年就到退休年龄的老社区警，还是夫妻两地分居、独力带两娃的女社区警，纷纷以饱满的精神状态投入到社区宣传和治安防控工作中。

平安守护工作开展以来，在紫薇大道办事处统一协调下，派

出所联合工商、行政执法、卫生部门、石家沟村委会、区巡防队对石家沟村一带美容足浴场所进行集中清理检查。

坚定的决心推动有力的措施，平安守护三个月来，东关(紫薇)派出所辖区电动车、电瓶被盗发案数明显下降，治安环境有了较好提升。东关(紫薇)派出所的霹雳举措是对上级安排部署的严格落实，也是对辖区群众期盼的最好回应。东关(紫薇)派出所将继续按照市局、分局要求，打好2021年开局仗、筑牢公安工作根基，确保实现“两突破”、“三下降”、“四提高”的工作目标，确保辖区社会安全稳定。①